



В районном Доме культуры прошел праздник, посвященный Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Подходит к концу очередной сельскохозяйственный год - год созидающего труда на полях, фермах и личных подворьях... По добной традиции, итоги агропромышленного года в Шенталинском районе принято подводить по завершению основных полевых работ.

На праздник в районном Доме культуры собрались ветераны сельскохозяйственной отрасли, руководители и лучшие работники сельхозпредприятий, главы и труженики крестьянско-фермерских хозяйств. Благодаря этим трудолюбивым и добросовестным людям, мы имеем на столе не только хлеб насущный, но и балуем себя различного вида продукцией. И пусть, сказать по правде, работа тружеников села отнюдь не лёгкая, но на нее они никогда не жалуются. Как же было приятно слышать, что они искренне любят своё дело, выполняют работу с душой, радуются богатому урожаю.

ЗА ТРУД ВО БЛАГО ЗЕМЛИ ШЕНТАЛИНСКОЙ

Присутствующих в зале тепло поприветствовал и поздравил с праздником Глава муниципального района Шенталинский А.М. Лемаев: "Все времена нет для человека обязанности почетнее, чем возделывать землю и растить хлеб. Работники сельскохозяйственной отрасли - люди особенные, которые любят свою землю, не боятся

тяжелого физического труда, вкладывают в работу все силы и душу. Ваш труд - основа экономики района, залог развития и процветания сел и деревень.

Несмотря на капризы погоды, труженики района благодаря своему трудолюбию и упорству вырастили хороший урожай, запасли на зиму достаточно кормов. Больших успехов достигли и работники животноводческой отрасли.

Хочу выразить особую благодарность ветеранам сельскохозяйственного производства, чьи самоотверженность и трудолюбие сформировали историю сельского хозяйства района";

В своем выступлении А.М. Лемаев отметил, что сегодня Главой региона Д.И. Азаровым поставлена задача - достижение регионом лидерских позиций по разным направлениям: "У нашего района есть много возможностей для выполнения этих посыпок. В отрасли сельского хозяйства мы на протяжении ряда лет достигаем хороших результатов. Я рад, что у нас в хозяйствах и на предприятиях внедряются новые технологии, результатом которых являются высокие показатели труда. Это заслуга наших работников".



Тружеников села с праздником поздравил главный консультант Управления перерабатывающей промышленности агропродовольственного рынка министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области О.С. Чекулаев.

За заслуги в агропромышленном производстве, многолетний плодотворный труд ряд шенталинцев в этот день был отмечен наградами. Звание "Почетный работник агропромышленного комплекса России" присвоено Владимиру Албекрову, механизатору СПК "Каменский". Благодарностью министерства сельского хозяйства России награждена главный бухгалтер районного Управления сельского хозяйства Елена Краснова. Благодарственными письмами и почетными грамотами министерства сельского хозяйства области отмечены главы крестьянско-фермерских хозяйств Александр Богданов, Василий Федоров, заведующий складом К(Ф)Х В.В. Чупахина Александр Савельев, старший лаборант Шенталинского отдела "Самарская областная ветеринарная лаборатория" Елена Лупикова и другие.



В числе награжденных Благодарностью Главы муниципального района Шенталинский - тракторист-машинист СХП "Алексеевское" Сергей Смольков, механизатор ООО "Слобода" Анатолий Поликарпов, механик АО "Шенталинский элеватор" Вячеслав Калмыков, телятница ООО "Карабикулово" Гузелия Шарафутдинова и многие другие.

Итоги уходящего сельскохозяйственного года подвел руководитель районного Управления сельского хозяйства В.С. Яковлев.

КАК ПРОВЕЛИ ПОСЕВНУЮ

В отличие от предыдущих засушливых лет, текущий сельскохозяйственный год выдался обильным на осадки в весенне-летний период. Несмотря на это, весенние полевые работы были проведены в оптимальные сроки. Под зерновые, зернобобовые, технические и кормовые культуры всего было выделено 45,7 тыс. гектаров. В том числе под озимые культуры - 9,6 тыс. га, яровые зерновые и зернобобовые - 17,2 тыс. га, технические культуры были засеяны на площади 11,1 тыс. га, кормовые - на 7,8 тыс. га, многолетние и однолетние травы - на 7,4 тыс. га.

Для получения полноценных урожаев почва нуждается в удобрении. Для подкормки сельскохозяйственных культур было внесено более 2000 тонн минеральных удобрений. Произведен соответствующий уход за посевами гербицидами, фунгицидами и инсектицидами.

БИТВА ЗА УРОЖАЙ

Хозяйства района успешно справились как с посевной, так и с уборочной кампаниями. Хлеборобами района удалось собрать 45,3 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур. Средняя урожайность составила 18,3 ц/га. Самую высокую урожайность получили в ООО "Агросфера" - 28 ц/га, "Восход" - 26,9 ц/га, ООО "БИО-ТОН" - 25,8 ц/га.

В сельхозорганизациях заготовлено 5,3 тыс. тонн сена при потребности 4,1 тыс. тонн. Сенажа - 13,7 тыс. тонн (потребность 8,2 тыс. тонн). На одну условную голову заготовлено 44 центнера кормовых единиц.

Хозяйства в полной потребности засыпали семена, зерно на продовольственные и фуражные цели.

КАК СРАБОТАЛИ ЖИВОТНОВОДЫ

За 10 месяцев 2019 г. сельхозпредприятиями района произведено 5300 тонн молока. Продуктивность коров выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 465 кг и составила 4199 кг. Наивысшие надои получили в ООО "Карабиколово" - 4770 кг, "Восход" - 4532 кг, КФХ А.М. Меркулова, В.Л. Федорова, М.П. Зуфаровой. Положительная динамика роста продуктивности дойного стада наблюдается на протяжении четырех лет.

В хозяйствах района произведено более 205 тонн мяса КРС в живом виде.

Наилучших результатов в отрасли животноводства достигло ООО "Карабикулово", где насчитывается 1298 голов КРС, в том числе коров - 550. Благодаря хорошей организации труда, качественной кормовой базе, грамотной работе специалистов в хозяйстве увеличили производство молока на 280 тонн по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Реализовали более 150 тонн мяса в живом весе.

Успешно развиваются и крестьянско-фермерские хозяйства района, которые в основном специализируются на производстве продукции животноводства.

ПОДГОТОВКА К НОВОМУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ ГОДУ

Работа в сельском хозяйстве круглогодична, потому и выходные здесь редки - земля держит. Уже пора думать о новом урожая. Отметим, что за лето силами ООО "Слобода", К(Ф)Х А.М. Богданова введено в оборот 1800 га неиспользуемой пашни. Под урожай 2020 года озимыми культурами засеяно 10,5 тыс. га. Осенняя обработка почвы при плане 28,5 тыс. га проведена на площади 24,4 тыс. га.

В уходящем году сельхозтоваропроизводителями района приобретено 36 единиц сельхозтехники, в том числе 7 тракторов, 3 комбайна и различный прицепной инвентарь на общую сумму более 60 млн. рублей.

ПОДДЕРЖКА ПРАВИТЕЛЬСТВА И РАЙОНА

На начало октября 2019 года сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий на сумму 27,8 млн. руб. В том числе 6,2 млн. руб. - несвязанная поддержка в области растениеводства, 7,9 млн. руб. - субсидии на развитие молочного скотоводства. Порядка 800 тыс. руб. составили субсидии на возмещение затрат на приобретение техники. 3 млн. руб. в виде гранта получил начинающий фермер А.В. Бибаев из с. Старая Шентала. Грант в размере 10 млн. выиграл фермер В.В. Чупахин на развитие семейной животноводческой фермы.

Необходимо отметить, что существенную помощь и поддержку оказывает сельхозпроизводителям и Администрация муниципального района Шенталинский.

В своем выступлении В.С. Яковлев поблагодарил руководителей хозяйств и всех тружеников села за профессионализм, любовь к земле, пожелал крепкого здоровья, претворения в жизнь намеченных планов.

Настоящим украшением праздника стала концертная программа, подготовленная артистами художественной самодеятельности районного Дома культуры. Яркое выступление показал народный цыганский семейный ансамбль "Гиля, Ромэн":

Россия всегда была крепка селом, здесь умели работать до седьмого пота. Чем больше испытаний и трудов приходилось на долю человека, тем дороже ему становилась его малая родина, без которой он не мыслит жизни, которой необходим он сам со своим талантом, мыслями, своими делами и поступками. Да что тут говорить, богатство села - трудолюбивые люди!

